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ВСТУП

Світовий ринок послуг у сучасній міжнародній економіці відіграє зростаючу роль і відзначається високою динамікою розвитку. Це забезпечує країнам і фірмам, що працюють на даному ринку, високі конкурентні переваги. Економіка України має значний потенціал у сфері послуг, починаючи з матеріальних, перш за все, транспортні послуги і закінчуючи інтелектуальними послугами. Його ефективне використання надає можливість країні зайняти відповідні ніші і постійно підвищувати конкурентні переваги. Дослідження цих процесів і надання відповідних практичних рекомендацій є актуальним і важливим для розвитку зовнішньоекономічних відносин України, формування її позитивного іміджу і підвищення конкурентних переваг на світовому ринку послуг. В дипломні роботі головна увага зосереджена на транспортних послугах, оскільки Україна на цьому ринку має високі конкурентні переваги.
Проблема конкурентних переваг і розвитку світового ринку послуг займаються такі провідні зарубіжні та українські вчені. Г. Азоєв, Й. Ансофф, А. Войчак, Н. Гражевська, І. Дахно, Я. Жаліло, А. Ігнатюк, В. Кондратьєв, Б. Кваснюк, І. Крючкова, В. Лагутін, Я. Піддутна, М. Портер, В. Романенко, Ю. Уманець, Р. Фатхуддінов, Р. Франк, О. Швиданенко, Ф. Шерер, О. Шнипко.
Їх праці було використано при написанні дипломної роботи. В них розкрита сутність конкурентоспроможності національної економіки, процес формування конкурентних переваг на світових ринках взагалі і на ринку послуг, зокрема, а також проблеми, що виникають у даному процесі.
Метою дипломної роботи є виявлення конкурентних переваг економіки України на світовому ринку послуг, закономірностей підвищення конкурентоспроможності національної економіки і напрямів формування моделі конкурентоспроможності України.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
· розкрити сутність і складові концепції національної конкурентоспроможності;
· проаналізувати конкурентний ромб М. Портера;
· визначити особливості міжнародної конкурентоспроможності країни в умовах глобалізації; 
· проаналізувати світовий ринок послуг та його структуру;
· визначити конкурентні переваги національної економіки на ринка;
· визначити шляхи формування моделі конкурентоспроможності України в сфері послуг;
· проаналізувати особливості реалізації потенціалі розвитку сфери послуг України;
· визначити напрями реалізації стратегії підвищення конкурентоспроможності національної економіки на світових ринках.
Об’єктом дослідження є конкурентні переваги на світовому ринку послуг. 
Предмет дослідження – теоретичні та прикладні аспекти формування конкурентоспроможності України на світовому ринку послуг і напрями підвищення конкурентних переваг в умовах глобалізації.
Мета і завдання роботи визначили її структуру. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел.
У вступі обґрунтовано актуальність теми, визначена мета, завдання, об’єкт і предмет. У першому розділі «Теоретичні основи конкурентоспроможності національної економіки на світових ринках» проаналізована концепція національної конкурентоспроможності та її складова, конкурентний ромб М. Портера, що надає можливість оцінити національну конкурентоспроможність на світових ринках, а також визначені особливості міжнародної конкурентоспроможності національної економіки в умовах глобалізації. Другий розділ «Конкурентні переваги  на світовому ринку послуг у сучасних умовах» присвячено дослідженню конкурентних переваг країн на світовому ринку послуг, проаналізована його структура, визначені конкурентні переваги України на даному ринку і досліджено процес формування моделі конкурентоспроможності України. У третьому розділі «Основні напрями підвищення конкурентних переваг України на світовому ринку послуг» визначені такі головні напрями підвищення міжнародних конкурентних переваг України як реалізація потенціалу країни в сфері послуг і розробка стратегії підвищення конкурентоспроможності національної економіки на світових ринках. У висновках викладені основні результати проведеного аналізу.


















ВИСНОВКИ

Дослідження конкурентних переваг України на світовому ринку послуг надало можливість зробити  такі висновки.
Конкурентні переваги національної економіки визначаються економічними, соціальними і політичними факторами, що забезпечують стійкий економічний розвиток країни і відповідне місце на внутрішньому і зовнішньому ринках. Конкурентоспроможність країни визначається сукупністю факторів, здатних забезпечити пропозицію товарів і послуг, позитивну динаміку їх обсягів, зайнятості і доходів за умови застосування новітніх технологій, що сприяє зміцненню позицій країни на світовому ринку. Конкурентоспроможність розглядається з точки зору статики – зміна конкурентної позиції країни, так і з точки зору динаміки – довгострокова спроможність країни конкурувати на світовому ринку. При цьому конкурентоспроможність країни залежить від компаній, що представляють її на світових ринках. Держава повинна створити умови (організаційній, правові, економічні) для розвитку конкурентоспроможних виробництв, галузей і компаній.
Підвищення конкурентоспроможності національної економіки забезпечується інвестиційно-інноваційною моделлю ринку країни. При цьому головна роль відводиться конкуренції як основному стимулятору інноваційної активності. Важливу роль відіграють також оптимізація економічної структури, інституційні зміни, зміни в ментальності суспільства.
Модель національної конкурентоспроможності М. Портера побудована на детермінантах, які взаємно підсилюють один одного. Це – система факторів конкурентоспроможності національної економіки, яка включає стратегію фірми, їх структуру й суперництво; параметри факторів (ресурсів) та інфраструктури; споріднені та підтримуючі галузі; параметри попиту на внутрішньому ринку. Вони створюють середовище, в якому діють підприємства кожної країни. В залежності від переваження тих чи інших детермінант країна знаходиться на певній стадії розвитку: на стадії факторно – керованої економіки, інвестиційно – керованої чи інноваційно – керованої.
Міжнародна конкурентоспроможність визначається системою оцінок порівняльних переваг національних економік на різних рівнях: на мегарівні – соціоекономічні фактори та цінності; на макрорівні – монетарна політика, що забезпечує стабільну основу соціально- економічного розвитку; на мезорівні – імпортна та експортна політика, спрямовані на захист та стимулювання розвитку галузей та регіонів; на мікрорівні – інноваційний розвиток підприємств, підвищення кваліфікації працівників і компетенцій менеджерів.
Світовий ринок послуг має складну структуру. Світовий ринок транспортних послуг поділяється на ринок автомобільних послуг, послуг залізничного транспорту, трубопровідного транспорту, водного транспорту і повітряного транспорту. Надання транспортних послуг є важливою конкурентною перевагою України, оскільки всі названі ринки послуг досить динамічно розвиваються, являючись важливим елементом світової інфраструктури.
Головними конкурентними перевагами України на ринку послуг є: високий освітній рівень працівників; розвинена мережа академічних, наукових та освітніх установ, наявність розвиненої інфраструктури та мережі підприємств сфери послуг. Підвищення конкурентних переваг на міжнародному ринку вимагає інвестицій у якісні зрушення, розвитку спеціалізованих і розвинених факторів.
Модель національної конкурентоспроможності України повинна вибудовуватися, поетапно вирішуючи такі завдання: створення національної інноваційної системи, яка тісно пов’язана з відповідною політикою у сфері інтелектуальної власності і передбачає комерціалізацію інтелектуальної діяльності, системну інтеграцію усіх інноваційних ресурсів; створення інформаційної бази даних інновацій, яка забезпечить трансфер об’єктів інтелектуальної власності і пошук необхідних технологій.
Для України основною традиційною експортною галуззю є транспорт. Розвиток даної галузі в України базується на експлуатації побудованих в СРСР трубопроводів, що забезпечує високу частку в ВВП країни комерційних послуг. Але Україна має в цій сфері високі конкурентні переваги, пов’язані з унікальним геополітичним розташуванням і наявністю розвиненої транспортної інфраструктури, потенціал яких ще не реалізований, оскільки послуги не диверсифіковані. Для реалізації потенціалу необхідно провести кардинальні реформи, забезпечити прискорений інноваційний розвиток і модернізацію.
Основними напрямами реалізації стратегії підвищення конкурентоспроможності є: 
· підвищення якості та ефективності економічного зростання економіки в цілому і сфери послуг, зокрема;
· структурно – технологічна перебудова як інноваційне інвестування;
· інтеграція України у світогосподарську систему;
· реалізація потенціалу конкурентних переваг України на світових ринках.
Реалізація даної стратегії забезпечить високі конкурентні переваги України на міжнародних ринках в умовах глобальних трансформацій. 
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